

Friessner vezérezredes napiparancsa az egyik német hadseregcsoporthoz küzdő honvéd kötelékekhez

A Nagy-Alföldön tizenkét nap alatt elpusztult szovjet páncélosok száma 427-re emelkedett



A keleti hadszíntér magyarországi szakasza

Friessner vezérezredes napiparancsa

A MTI jelenti:
Friessner vezérezredes, az egyik hadseregcsoporthoz vezénylő tábornoka, a hadseregcsoporthoz küzdő honvéd kötelékekhez a következő napiparancsot intézte:

Honvédek! Abban a történelmileg súlyos órában, amikor Németországnak és Magyarországnak minden erejét megfeszítve harcba kellett volna szállania a két népnak a szabadságért és becsületért folytatott közös küzdelmében, Horthy kormányzó környezetének egy szerencsétlen lépése a Kormányzó nevével visszaélve, azt a veszélyt idézte elő, hogy a két nemzet szövetsége megszakad és Magyarország szégyenletes módon leteszi a fegyvert a bolsevizmus előtt.

Ha sikerül ez a kísérlet, amely a magyar alkotmány megsértésével történt és amely Magyarországot kiszolgáltatotta volna ellenségeinek, akkor ennek kikérülhetetlen következménye az lett volna, hogy vége az országnak, városai és falvai elpusztulnak, lakossága rabszolgasorsba kerül és beláthatatlan nyomorba jut.

A magyar nép hazafiásan gondolkodó rétegei elszántan szembeszálltak ezzel a kísérlettel. Egy új, törvényes kormány alakult, amely a parlamentnek és a magyar népnak a nemzeti tömörülésben egyesült többségére támaszkodik. Ez a kormány megparancsolta a harc továbbfolytatását és a haza határainak megvédését.

Honvédek! A ti utatok ezzel világosan és félreérthetetlenül meg van szabva. Ez az út a hűség és becsület útja, amely egyedül méltó Magyarországot dicső történelméhez, a magyar nép szabadságszeretetéhez és vitézségéhez és a magyar hadsereg büszke hagyományához.

Semmi részletek nincs az árulásban és az önfeladásban. Ennek sötét foltjától be nem mocskolva meneteltek tovább szoroson a német hadsereg oldalán. A két nép szövetsége töretlen, a bajtársiasság és a bizalom kötelékkel nem szakadtak meg a két hadsereg között. Az első és a mostani világháború számtalan csatájának szent emlékében összeforrva, töretlen bajtársi érzületben folytatjuk tovább ezt a sorsdöntő arcot, amelyet a német és a magyar nép fennmaradásáért és

szabadságáért vívunk. Németország sohasem hagy cserbe benneteket. A német katona éppúgy ontja a vért Magyarországot, mint a Birodalomért.

A harc tovább folyik. Ez a harc mindenkitől a legnagyobb erőfeszítést követeli. Aki a harcot gyáván elhagyja, elpusztul. Csak aki félelem nélkül és híven készen meghozni a legvégő áldozatot is, csak az biztosíthatja a háború céljának elérését: a haza szabadságát és üdvét.

Friessner vezérezredes a magyarországi német csapatok főparancsnoka

Berlin, okt. 20. (NST) Karl Claus Krebs, az „Europa Press“ haditudósítója írja a délkeleti hadsereg főhadiszállásáról:

A magyar területen folyó összes német hadműveletek felelős hadvezére Friessner vezérezredes, a délkeleti hadseregcsoporthoz főparancsnoka. Ez a tölgyfalombbal kitüntetett német hadvezér akkor vált ismertté a világon, amikor a keleti arcvonal északi szakaszán megteremtette a narvai arcvonalat.

Friessner vezérezredes régebben a német hadsereg nevelésügyi felügyelője volt. Az ő munkájának és terveinek köszönheti a német hadsereg a sok válságos helyzetben bevált tisztá utánpótlás megteremtését.

A Szovjet-Unió 20 millió dollár kártérítést fizet a petsamói rézbányáért

Amsterdam, okt. 20. (Német TI) A brit hírszolgálat egy hivatalos jelentés közli, amely szerint Nagy-Britannia, Kanada és a Szovjet-Unió kormányai között megbeszélések folytak a Petsamo vidékén lévő nikkelbányáért fizetendő kártalanítás ügyében, amelyeket a fegyverszüneti szerződésben Finnországtól elszakítottak. A megbeszélések eredményeként egy jegyzőkönyvet írtak alá, amely szerint a szovjet kormány a következő hat év folyamán 20 millió dollár összkártalanítást fog fizetni a korábbi tulajdonosoknak, a Mond Nickel Companynek és az International Nickel Company of Kanadának. (MTI)

A német véderő főparancsnoksága közli

A Balkánon Belgrádban és a várostól délre csapataink súlyos harcban állanak a több irányból előrenyomuló bolsevista kötelékekkel.

Dél-Magyarországon német csapatok magyar kötelékekkel együttműködve Szolnoktól délkeletre visszaverték az ellenséget és egészen Mezőtúrig törtek előre. Debrecen térségében csütörtökön is súlyos harcokra került sor. A várost csapataink mákacs ellenállás után feladták. Október 8-ika óta ebben a térségben csütörtökön is súlyos harcokra került sor. A várost csapataink mákacs ellenállás után feladták. Október 8-ika óta ebben a térségben csütörtökön is súlyos harcokra került meg.

Az Erdős-Kárpátokban csütörtökön havazás és esőzés közepette csak csekély harci tevékenységre került sor. Az ellenség csak a Duklai-hágó vidékén kísérletezett sikertelen támadásokkal.

Varsótól északra és a Sercknél és Rozannál létesített narevi hídfőállásokban a bolsevisták ismét megkezdték támadásaikat. A támadásokat 33 páncélosot kilőve visszautasítottuk.

Kelet-Poroszország határvidékén Suda és Schirwindt és főként Ro-

menteni pusztaság és Ebenrode között tovább folynak a súlyos harcok. Egy népi gránátos hadosztály harci körzetében 42 ellenséges páncélos pusztult el. Libautól délkeletre és a rigai öböltől délre a hadsereg csapata, valamint lett SS önkéntes kötelékek visszaverték az ellenség megismételt támadásait és megsemmisítettek 29 páncélosot.

A jegestengeri arcvonalon támadó szovjet zászlóaljkat szétvertük. Petsamotól nyugatra erősbödött az ellenségünk nehezedő ellenséges nyomás.

Terrortámadások

Északamerikai terrorkötelékek a nap folyamán támadást intéztek Dél-nyugat-Németország területe ellen és bombákat dobtak főként Mainz, Mannheim, Ludwigshafen, Karlsruhe és Wiesbaden városokra. A péntekre virradó éjszakán a britiek Stuttgart és Nürnberg ellen intéztek terrortámadást. A légi haderő légvédelmi tüzésége, valamint az éjszakai vadászok 27 angol-amerikai repülőgépet, köztük 16 négymotoros bombázót lőttek le.

A keleti arcvonal helyzete

Berlin, okt. 20. (Német TI) Dr. Max Krull, a Német Távirati Iroda katonai munkatársa a keleti arcvonal helyzetéről a következőket írja:

A szovjet erők a rigai oldalozó német arcvonal és a birodalmi határ irányában váltakozva kimért kemény csapásokkal Kelet-Poroszorszáig furaodtak előre. Közben dél felől is indították lökéseket a keletporoszországi térség ellen, hogy erről az oldalról szintén állandóan nyugtalanítsák a német arcvonalat. A bolsevisták ennek a váltakozó taktikának eddig még csak Lettországon tapasztalhatták előnyös oldalát, bár ott is világosan látható, hogy a német kötelékek zöme tengeri uton újra a német arcvonal mögé jutott és lényegesen növelte az ott harcoló német erőket, a Szovjet részről harcbevettett támadó seregek maradványainak viszont még sok munkára lesz szükségük, amíg újabb hadműveletre felhasználhatók lesznek.

Egyébként azonban a szovjet offenzíva elakadt. A Narev mentén már hetek óta ugyanazokat a helységeket említik a hadijelentések és az erősen veszélyeztetett Memel is szilárdan né-

met kézben van. A döntő lökésnek Suda és Schirwindt között széles vonalon frontálisan kellene megtörténnie, ugyyszólván a német védőcsapatok arcába, tehát halálos hatással. Az ellenség maga dicsekszik vele, hogy milyen óriási tömegben vont össze tüzéséget a keletporoszországi védelmi övezet ellen és milyen nagy rombolásokat végeznek bombázókötelékei a német utánpótlási vonalakon. Mindent összevéve, az ellenség erőfeszítéseire képest a három nap után elért eredmény nem döntő: néhány kisebb betörés, amelyek részben a német határig is előretapogattak és egy mélyebb behatolás a német védelemben a Wirballent Eydtkaival összekötő vasútvonal mentén. Ez a két helység az ellenség kezére jutott.

Az általános kép mindenesetre azt mutatja, hogy a keletporoszországi offenzívát a harctérség mélységben felfogták. Ez az ott megszakítás nélkül felvonuló német fegyverek eredménye. Német részről nagymértékben gépesített hadosztályokat és utánpótlást vetettek a csatába.

Kelet-Poroszország mélyen tagozott védelmi rendszer megteremtésé-



A keleti arcvonal középső és északi része